Zadanie: WYS
Wyspy na trdjkatnej sieci TS

XVI OI, etap II, dzien prébny. Plik Zzrédlowy wys.* Dostepna pamieé: 64 MB. 10.02.2009

Sie¢ trojkatéw jest zbudowana z réwnobocznych tréjkatéw o boku 1 (patrz s. 3). Sciez’k@ na sieci trojkatow
nazywamy dowolny skonczony ciag tréjkatéow (o boku 1) sieci, taki, ze kazde kolejne dwa tréjkaty w tym ciagu
maja wspolny bok.

Figure utworzong przez punkty skonczonej liczby tréjkatéw sieci nazywamy wyspg, jesli dowolne dwa za-
warte w niej tréjkaty sieci mozna potaczy¢ Sciezka utworzona z tréjkatéow zawartych w tej figurze.

Figury przedstawione na rysunkach 1.1, 1.2 i 1.3 sa wyspami. Figura na rysunku 1.4 nie jest wyspa. Figury
na rysunkach 2.2, 2.3 1 2.5 sg przystajace.

Zamierzamy dla kazdego n < 10 opisa¢ w systematyczny sposéb wszystkie nieprzystajace wyspy, jakie
mozna utworzy¢ z n trojkatéw o boku 1, i policzyé, ile ich jest.

Brzeg kazdej wyspy, zbudowanej z co najwyzej dziesieciu trdjkatéw, jest tamang zamkniets zlozong z jed-
nostkowych odcinkéw siatki i mozna go obiec (obrysowaé bez odrywania oléwka od papieru) w ten sposéb, ze
dokladnie raz przebiegamy kazdy odcinek brzegu i wracamy do punktu wyjscia. Moze si¢ zdarzy¢, ze trzeba
bedzie przy tym przejechaé wiecej niz raz przez ten sam punkt (patrz rysunek 2.4).

W przypadku wysp zbudowanych z co najwyzej dziesieciu tréjkatéw nie jest mozliwa sytuacja taka, jak
na rysunku 1.2, ze brzeg figury sktada si¢ z dwoch roztacznych czedci i nie mozna go obiec (obrysowaé bez
odrywania oléwka od papieru).

Obiegajac brzeg, po kazdym jednostkowym odcinku wykonujemy skret jednego z nastepujacych typow:

e a — 0 120 stopni w lewo,

e b — 0 60 stopni w lewo,

e ¢ — 0 0 stopni (tzn. brak skretu),

e d — 0 60 stopni w prawo,

e e — 0 120 stopni w prawo.

Kazdy obieg brzegu wyspy mozna opisa¢ za pomoca stowa ztozonego z liter ze zbioru {a, b, c,d, e}, odnotowujac
za pomocg odpowiedniej litery skret, jaki nalezy wykonaé¢ po kazdym kolejnym, jednostkowym odcinku tamane;j
tworzacej brzeg. Opis obiegu brzegu wyspy ma tyle liter, z ilu jednostkowych odcinkéw sktada si¢ tamana
tworzaca ten brzeg. Odnotowujemy skret takze po ostatnim odcinku tamanej, chociaz nie jest to konieczne
dla jednoznacznego okreslenia jej ksztaltu. Ta, w pewnym sensie nadmiarowa, litera utatwia przeksztalcenie
danego opisu w opis innego obiegu tej samej figury, ktéry zaczyna sie w innym punkcie.

Stowa cdddcddd, dcdddcdd, cbbbcbbb opisuja rézne obiegi figury na rysunku 2.1.

Stowa cbeddcde, adcabcbb, abcbbadc opisuja rézne obiegi figury na rysunku 2.2.

Stowa acdabbcb i cddebced opisujg rézne obiegi figury na rysunku 2.3.

Jesli obiegajac brzeg wyspy mamy stale jej wnetrze po prawej stronie, to méwimy, ze jest to obieg prawo-
skretny.

Dla kazdej wyspy mozna wyznaczy¢ zbiér wszystkich wysp do niej przystajacych oraz ich obiegi prawo-
skretne. Kodem wyspy nazwiemy stowo, ktore:

1. jest opisem pewnego prawoskretnego obiegu brzegu jakiej$ wyspy do niej przystajacej,

2. jest wczesniejsze w porzadku alfabetycznym od wszystkich innych stéw speliajacych warunek 1.

Dla wysp przedstawionych na rysunkach 2.2 i 2.3, ktére sg przystajace, bierzemy pod uwage wszystkie
prawoskretne obiegi obydwu:

beddcdec, eddcdecb, ddcdecbe, dcdecbed, cdecbedd, decbeddc, ecbeddcd, cbeddcde
oraz
bcedcdde, cedcddeb, edcddebc, dcddebce, cddebced, ddebcedc, debcedcd, ebcedcdd

i jako kod kazdej z nich bierzemy to stowo, ktére w porzadku alfabetycznym nalezy umiesci¢ na pierwszym
miejscu: bcedcdde.
Kodem wyspy przedstawionej na rysunku 2.4 jest stowo: aadecddcddde.
Napisz program, ktéry:
e dla podanego kodu wyspy o rozmiarze k wygeneruje kody wszystkich wysp o rozmiarze k + 1, ktére
mozna utworzy¢ przez dodanie do niej jednego trdjkata,

e dla podanej liczby catkowitej n wygeneruje kody wszystkich wysp rozmiaru n.
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Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejécia podana jest liczba calkowita ¢ (1 < t < 5), oznaczajaca liczbe
zapytan. Kazdy z kolejnych ¢ wierszy zawiera opis zapytania pewnego typu. Zapytanie typu 1 sktada sie z litery
K oraz kodu wyspy skladajacej si¢ z co najwyzej dziewieciu tréjkatéw, oddzielonych pojedynczym odstepem.
Zapytanie typu 2 sklada sig z litery N oraz liczby calkowitej n (1 < n < 10), oddzielonych pojedynczym
odstepem.

Wyjscie
Na standardowe wyjscie wypisz odpowiedzi dla poszczegblnych zapytan.

Dla zapytan typu 1 nalezy najpierw wypisaé liczbe réznych kodéw wysp, ktére mozna utworzyé z przy-
stajacych wysp opisanych podanym kodem poprzez dodanie jednego trdjkata. W nastepnym wierszu nalezy
wypisaé wszystkie te kody w kolejnosci alfabetycznej, pooddzielane pojedynczymi odstepami.

Dla zapytan typu 2 nalezy wypisa¢ liczbe réznych kodéw wysp utworzonych z n tréjkatéw. W kolejnym
wierszu nalezy wypisa¢ wszystkie te kody w kolejnosci alfabetyczne;j.

Przyktad

Dla danych wejsciowych:

2
K adeccecced
N 5

poprawnym wynikiem jest:

5

acedccecced addebcecced adebebecced adecbedcced cceccecce
4

aedddde bdecdde bececde ccedcde

Wskazdéwka: Na ostatniej stronie tresci znajduje si¢ pusta (tj. taka bez pozaznaczanych wysp) tréjkatna sieé
— moze Ci ona poméc w zastanawianiu si¢ nad rozwiazaniem zadania.
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